
 
 

 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ - Λεωφ. Βασ. Σοφίας 2, 100 21 Αθήνα 
e-mail: fpipili@parliament.gr 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Στυλιανή Μενδώνη,   
 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για τη διάσωση της γέφυρας της Καρύταινας» 
 
Κυρία Υπουργέ,  

 
Η πολύχρονη επαγγελματική ενασχόλησή μου με τα πέτρινα γεφύρια της 

Ελλάδας, σε συνδυασμό με την πολιτισμική σημασία τους σε σχέση με τον υδάτινο 
πλούτο, με έφερε για μια ακόμη φορά – μετά από χρόνια– στη μεσαιωνική γέφυρα 
της Καρύταινας στον μυθικό ποταμό Αλφειό. Δεν σας κρύβω ότι σοκαρίστηκα από 
την άθλια κατάσταση σε αυτό το ιστορικό κόσμημα στην καρδιά της Πελοποννήσου 
και ειδικότερα της Αρκαδίας, μιας περιοχής ιδιαίτερα τουριστικής και εξόχως 
επίκαιρης, λόγω του εορτασμού των διακοσίων χρόνων από την εθνική 
παλιγγενεσία. Μια γέφυρα της Βυζαντινής εποχής, που έχει πρωταγωνιστήσει όχι 
μόνο σε θρύλους, αλλά και στη νεότερη ιστορία. Η ίδια αυτή γέφυρα στην οποία 
είχε αναφερθεί προσωπικά ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης στις αρχές της 
επανάστασης, συνδέεται και με ένα θλιβερό περιστατικό κατά τη διάρκεια του 
εμφυλίου πολέμου όταν ανατινάχτηκε η μεσαία μεγάλη καμάρα. Είναι τέτοια η 
σημασία της γέφυρας της Καρύταινας ώστε αποτυπώθηκε σε όλο της το μεγαλείο 
στο πεντοχίλιαρο επί δραχμής.  

6 Ιανουαρίου 2022, ένας κατεστραμμένος και άκρως επικίνδυνος 
χωματόδρομος καταλήγει στη γέφυρα, η οποία καταρρέει από το πέρασμα του 
χρόνου και η ξύλινη διάβαση που είχε τοποθετηθεί από πολλά χρόνια πάνω από τη 
γέφυρα, ώστε να μπορεί ο επισκέπτης να τη διασχίσει πάνω από τον αφρισμένο 
από το χειμώνα Αλφειό, έχει σαπίσει με μεγάλα χάσματα. Και το εξωφρενικό, μια 
εταιρεία «Μαίναλον», έχει τοποθετήσει ασύμβατο με το μνημείο «μηχάνημα», 
υποψιάζομαι χωρίς καμία άδεια από την τοπική Εφορεία. 

 
Ερωτάται η Υπουργός:  
1. Θα ληφθούν άμεσα μέτρα για τη συντήρηση της γέφυρας της 

Καρύταινας; 
2. Θα τοποθετηθούν πάραυτα προειδοποιητικές πινακίδες για την εν γένει 

επικινδυνότητα διέλευσης αυτοκινήτων στον χωματόδρομο αλλά και την 
πλήρη απαγόρευση προσέγγισης στην κατεστραμμένη επιφάνεια της 
γέφυρας; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής,  

Φωτεινή Πιπιλή  
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